Escola Politécnica da USP
Departamento de Engenharia de Construcéao Civil
PCC3461 — Sistemas Prediais |

Avaliacdo de dimensionamento aplicado

Exercicio 1
Considere o sistema de aguas pluviais para a seguinte cobertura. Pede-se:

a) Calcular a vazédo de projeto nos condutores verticais da calha para a
intensidade pluviométrica de 180 mm/h.

b) Dimensionar os condutores verticais, considerando-se que a altura da lamina
d’agua na calha é de 10 cm e que ela é de canto vivo.
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Exercicio 2

Considerando o sistema de aguas pluviais de um edificio comercial pede-se:
a) Calcular a vazdo de projeto na calha e condutores para a intensidade
pluviométrica de 180 mm/h.

b) Dimensionar a calha de secao retangular com base igual a metade da altura.
Detalhar a secao da calha com a indicacédo de todas as dimensdes e altura
da lamina d’agua.

c) Dimensionar o condutor vertical (AP1l), considerando-se a taxa de
enchimento de 1/3.

Dados:

n=0,011, 1=0,5% e K=60.000

Q= K.E.(Rh)2’3.|1/2
n

Qw =0,019-rs*®.D*?  onde: Qw = L/min e D = mm
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Exercicio 3

Esquematizar uma cobertura de duas aguas e apresentar a expressao de calculo
das areas de contribuicéo.

Considerando-se que a altura do condutor vertical, até a primeira mudanca de
direcéo, seja de 3 m e que a altura da lamina d’agua na calha seja de 90 mm,
qual seria a vazao de projeto indicada para um condutor vertical com diametro
de 100 mm?
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Calha com saida em aresta viva



